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GOEKHAN ERDOGAN

The man outside_ L’uomo là fuori 
18/12/2010 – 19/3/2011

Inaugurazione 18 Dicembre 2010 ore 18.30

Opening 18th December 2010 h. 18.30

Thomas Brambilla Contemporary Art è lieta di annunciare l’inaugurazione della prima mostra personale di Goekhan Erdogan presso una galleria d’arte italiana il 18 Dicembre alle ore 18.30.

L’artista, di origine turca, vive e lavora a Francoforte. Il suo lavoro è prevalentemente basato sul concetto di identità non solo nella sua accezione più comune e diffusa ma come vero e proprio processo conoscitivo interiore. Fotocopiando su carta a misura ingrandita le foto dei volti di persone qualsiasi, Goekhan Erdogan inizia un processo di ri-costruzione dell’intera umanità. Incollando uno sopra l’altro i volti di questi uomini l’artista pressa la massa cartacea sotto un torchio antico creando quello che lui chiama il paperblock, cioè il blocco di carta. E’ alla fine di questo processo, una volta asciugata la colla, che l’autore inizia il suo intervento demiurgico. Con della sabbia fine inizia a scavare alla ricerca di un’immagine pura, nitida originaria. Il risultato è un identità indefinita, indistinguibile, impersonale. Tuttavia è anche la riunificazione delle singole individualità in una collettività: l’umanità tutta.
ENGLISH VERSION

The Turkish origin artist lives and works in Frankfurt. His work is mainly based on the concept of identity, not only in its more common and diffused meaning, but as an actual inner knowledge process. Goekhan Erdogan magnifies the photos of the common people photocopying them on paper. So he begins a process of reconstruction of the whole humanity. He pastes these faces one above the other and then he packs this paper mass under an ancient press obtaining what he calls the paperblock. At the end of this process, when the glue is dry, the artist begins his intervention as a demiurge. With some fine sand he begins to dig seeking a pure, clear, primary image. The result is an undefined, indistinguishable, impersonal identity. Nevertheless the result is even the reunification of the single identities in a collectivity: the whole humanity.
Thomas Brambilla | Contemporary Art  - Via Casalino n°25/27 - 24126 Bergamo - Italy  

Ph.  (+39) 035 24 74 18 - Fax (+39) 035 23 07 88 | e-mail: info@thomasbrambilla.com | Vat. 03501360162

www.thomasbrambilla.com


